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[ZASTAVTE REAKTOR!

Obecny cil:

Rozvoj téchto kompetenci: k fedeni problém, ke komunikaci, socidlni a personélni.
Konkrétni cil:

Dité se zdokonali v komunikaci s ostatnimi ¢leny tymu, upevni si schopnost spoluprace.
Vyzkousi si feSeni problémové situace. Dité provéfi svoji koordinaci pohybu.

m Spotfeba elektfiny neustdle vzriista. Jednim z jejich zdrojl jsou i jaderné elektrarny. Kromé dokonalych
a bezchybnych technologii je takové zafizeni zavislé i na kvalitnich zaméstnancich. Je tfeba, aby zaméstnanci byli
schopni efektivné spolupracovat a aby si dovedli poradit i ve slozitych situacich a uméli spolecné hledat reseni.
Vyzkousejte si, jaké to je, kdyz mate s omezenymi prostiedky vyresit problém.

10:00:00 Pracovni tym A, ktery zabezpecuje chod reaktoru XZ3 nastupuje na nafizenou prestavku k odpocinku.

10:14:25 Rozblikala se kontrolka, kterd hlasi rostouci teplotu reaktoru.

10:14:35 Operator v fidicim centru zjistil, Ze blikd kontrolka a vyhlasuje mozné naruseni bezpecnosti prostoru — 2.
stupen dle stupnice mezindrodni stupnice INES (The International Nuclear Event Scale).

10:16:30 Z dostupnych dat je vyhodnoceno, Ze byla pferusena dodavka vody a nefunguje automatické chlazeni
reaktoru.

10:20:00 Pracovni tym A dostdva ukol: Zajistit chlazeni reaktoru, aby nedoslo k jeho roztaveni a nédsledné jaderné
havarii, kterd by méla minimalné pro blizké okoli elektrarny katastrofalni nasledky.

Povede se tymu A splnit Gkol vcas?

Potfeby: Hrnecek, PET lahev 1,5 litru, provéazek, nlizky, lano, kbelik, voda.

Nejprve si pfipravime prostor pro realizaci aktivity. Z lana vytvofime kruh o priiméru minimalné 2,5 metru. Do stfedu
kruhu umistime hrnek a mimo kruh polozime ostatni pom0cky.

Rozdélime déti na tymy nejlépe po 5. Pfe¢teme détem legendu a oznamime jim, Ze ted jsou tymem A, ktery ma za tkol
zajistit ochlazeni reaktoru. Povede se jim to tak, ze musi nalit vodu do hrnku bez vstupu do kruhu (kde je nebezpecné
zvysena radioaktivita). Hrnek se nesmi pohnout. Pouzit mohou pouze pom{cky, které jsou k tomu urcené.

Tuto aktivitu je mozné provadét v ndsledujicich variantach:

1. Déti maji ¢as rozdéleny na vymysleni strategie a na samotnou realizaci.

2 Cas neni dale ¢lenén, potité se celd doba od zadéni Ukolu a2 po jeho splnéni.

3. Pfi vétsim poctu déti jim mizeme prifadit urcitd omezeni, napfiklad nevidi, nemluvi, neslysi.
4 K pomtckdm, nezbytnym pro spInéni tkolu, Ize pfidat nepotiebné véci navic.

Je nutné stanovit, kdy je tloha splnéna. Tedy napfiklad pfi naplnéni hrnecku do poloviny, po rysku, splnéno je i pfi
preliti hrnecku.

Reseni tkolu:
Na PET lahev pfivazat provazek tak, aby se lahvi dalo manipulovat. Dalsi provazek navadzat na dno PET lahve, aby bylo

mozné ji naklonit a vodu do hrnicku nalit.

Na zavér aktivity je vhodné détem oznamit, Ze se pravé zacastnily cviceni, ktera probihaji v jadernych elektrarnach,
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aby byli zaméstnanci pfipraveni fesit pfipadné krizové situace.

Touto aktivitou se pfiblizujeme k Idedlu: Pfekonani, Pomoc, Poznani.

AR LC IR 0 6 S L g Détem s pohybovym postizenim nebo se zhorsenou koordinaci pfidélime

roli pomocnika vedouciho, napfiklad hlidani, zda se hrnicek pohne nebo

vzdélavacimi potfFebami:

ne.

U déti s ADHD je tfeba tlumit pfipadné bouflivé reakce. Vedouci miZe napfiklad dopomoci klidnym komentéfem:
.Opatrné nalévdme, pomalu, ddvdme pozor, klid..." tim vede ke klidu i toho, kdo pracuje.

Nadanym détem je vhodné dat prostor pro popis chodu jaderné elektrarny nebo pfimo jaderné reakce.

Pozor na:

Déti se mohou pfi této aktivité namocit.

Moje poznamky:




